
MEDICIÓN SOBRECARGA
El exceso es la cantidad de aire atrapado en el helado suave, que puede ser una indicación de la calidad de la base 
del helado suave y/o una indicación de la efectividad de la máquina de helado suave.

Ejemplo: Un exceso del 40 % significa que 100 ml de líquido aumentarán su volumen en un 40 % y se airearán a 140 ml.
cuando se congela.
Un exceso del 80 % significa que 100 ml de porción líquida suave se airean a 180 ml o, alternativamente, 78 ml de base 
líquida también se airearán a 140 ml como en el primer ejemplo, usando menos base de porción suave para el mismo 
tamaño de porción.

MÉTODO Y FÓRMULA PARA 
MEDIR EL SOBRECARGO:

A

1. Coloque una taza en una 
balanza y ajústela a "cero".

2. Llene la taza completamente con 
helado suave líquido 
descongelado.

3. Lee el peso y anótalo 
aquí:
A = _______ gramos 
(Ejemplo 510 gramos)

B

4. Tome la misma taza, límpiela y 
séquela. Retire la tapa en forma de 
estrella en el pico de la máquina de 
helado suave y llene la taza con 
helado suave; tenga cuidado de no 
atrapar bolsas de aire en la taza. 
Llene ligeramente la taza en exceso.

5. Raspe o retire el 
exceso de helado suave 
que sobresale de la taza.

6. Coloque la taza de helado 
suave congelado en la báscula 
y registre el peso aquí:
B = _______ gramos 
(Ejemplo 340 gramos)FÓRMULA:

Divida el peso del helado suave descongelado 
por el peso del helado suave congelado. Ejemplo :

A=510 gramos

B=340 gramos
A :
B: = =1.5

1,5 - 1 = 0,5
0,5 x 100 =50% de exceso Esto significa 

que 100 ml de líquido se airearán y se 

convertirán en 150 ml de helado suave 

congelado.

Ahora tome este resultado, luego menos 1 y 
luego multiplíquelo por 100. Esto le dará el 
% de exceso.
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ANÁLISIS DE SOBRECARGA

Fecha: ______________________ Producto: 
_____________________________
Detalles del producto o comentarios: _______________________________________________

_________________________________________________________________________

BASE LIQUIDA
PESO

"A"

CONGELADO SUAVE
PESO DE SERVICIO

"B"
%

INVADIRMUESTRA TEMPERATURA
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
dieciséis

17
18
19
20

TOTAL:

SOBRECARGA PROMEDIO:

Notas: ______________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________

(Exceso total dividido por la cantidad de muestras).

Jaime Torres
 


